

22 MARTIE-ZIUA MONDIALĂ A APEI

„De ce irosim apa?” Este întrebarea care a marcat tema de anul acesta a evenimentului înscris în calendarul ecologic pe data de 22 Martie 2017 pentru *“Ziua Mondială a Apei”*.

Activitățile întreprinse de către Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare în vederea celebrării evenimentului ecologic s-au desfășurat la stația de epurare a municipiului Satu Mare, în data de 22 Martie 2017.

Obiectivul de dezvoltare durabilă prevede ca până în 2030, fiecare factor implicat trebuie să participe la îmbunătățirea calității apelor, reducând gradul de poluare. Mai exact să stopăm depozitarea deșeurilor la întâmplare și să reducem emisiile de substanțe și materii chimice periculoase. Astfel, înjumătățind volumul de ape uzate, vom intensifica procesul de reciclare și reutilizare sigură a apelor la nivel mondial.



Cu ocazia celebrării evenimentului ecologic Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare a organizat diverse acțiuni. În cadrul Competiției *”CEL MAI TARE LA RECICLARE”*, în parteneriat cu Primăria Satu Mare, Inspectoratul Școlar Județean, CCR Logistic și SC Alpin Recycling SRL, în data de 20.03.2017 a avut loc *„CARAVANA DEȘEURILOR RECICLABILE”*, - în intervalul orar 10.00 - 17.00, acțiuni de sensibilizare a populației privind necesitatea prevenirii eliminării deșeurilor reciclabile în natură, în special pe cursurile de apă, în cadrul căreia s-au colectat deșeuri reciclabile la punctele de colectare special amenajate în curtea școlilor participante, prin distribuire de fluturași, afișe concepute și realizate de copii.



”Prin acțiunea noastră într-o singură zi am reușit să mobilizăm profesorii și elevii, acțiunea având un succes neașteptat de mare, astfel s-au colectat 72 de tone de deșeuri reciclabile într-o singură zi.

Luând în considerare că depunerea la groapa ecologică a fiecărei tone de deșeu costă 800 de lei, prin acest efort comun s-a făcut o economie de 5700 lei”, a afirmat Elisabeta Bekessy - director APM Satu Mare.

Cele mai active școli participante au fost premiate pentru efortul lor. Ocupanții primelor trei locuri au primit binocluri performante, foarte benefice pentru activitățile extracurriculare, oferite de către SC Alpin SRL.



Locul întâi a fost câștigat de către Colegiul Tehnic “Iuliu Maniu” din Carei care a reușit să colecteze o cantitate de 5080 kg de deșeuri reciclabile; pe locul doi s-a clasat Școala Gimnazială “Ion Creangă” Satu Mare cu 5000 kg de deșeuri reciclabile colectate, iar pe locul trei s-a clasat Școala Gimnazială Nr.1 din Carei cu 4800 kg de deșeuri reciclabile colectate. “Pentru efortul lor vor beneficia de o excursie, de-o zi, la Centrul de echitație Kentaur în cadrul *Săptămânii altfel*, cu un voucher de 100 lei” a afirmat Elisabeta Bekessy - director APM.

După momentul de premiere specialiștii de la SC APASERV Satu Mare SA precum și cei de la Sistemul de Gospodărire a Apelor Satu Mare au prezentat proiectul de investiție finalizat în oraș și anume Stația de Epurare a Apelor Uzate de pe strada Gabriel Georgescu.



Investiția a fost demarată în cadrul proiectului major „Extinderea și reabilitarea infrastructurii de apă și apă uzată în județul Satu Mare”, co-finanțat de Uniunea Europeană, în cadrul căreia s-au finalizat lucrările de construcții, instalații hidraulice, electrice și mecanice la obiectele stației de epurare, iar stația de epurare a fost pusă în funcțiune. Procesul de epurare a apei uzate a fost prezentat de către directorul unității Suvanjev Nicolae, care a condus grupul de elevi și profesori prin unitățile din cadrul sistemului stației de epurare, în cadrul căreia apa uzată este supusă celor trei

trepte de procesare: mecanică, biologică și chimică, pentru ca în final calitatea apei deversate în râul Someș să respecte cerințele internaționale impuse de către autoritățile Uniunii Europene.



După finalizarea evenimentului în cadrul „Zilei porților deschise”, elevii școlilor înscrise în competiția „Cel mai tare la reciclare”, au beneficiat de 4 ore de înot, cu titlu gratuit, la bazinul de înot din incinta Motelului Select Satu Mare.